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Polițiștii locali din Iași primesc, zilnic, zeci de 
sesizări din trafic, însă este nevoie de mai multe 
macarale pentru ridicarea mașinilor, pentru a eli-
bera străzile. Zilnic, sunt ridicate în jur de 16-17 au-
toturisme parcate neregulamentar, cu doar două 
autospeciale de la Servicii Publice. Agenții de la 
Poliția Locală spun că nu fac față numărului de 
sesizări și au nevoie de măcar încă o autospecială 
de ridicat. 

Pentru anul 2026, Servicii Publice Iași a pre-
văzut în lista de achiziții o altă macara pentru ri-
dicat. Aceasta va fi una la mâna a doua, deoarece 
societatea nu are suficiente fonduri pentru una 
nouă.  

Polițiștii locali vor mai multe  
macarale pentru ridicat mașini 
Zilnic, observăm pe străzile din Iași situații în 

care diferite mașini sunt parcate în locuri neper-
mise. De multe ori, aceste situații ajung în atenția 
Poliției Locale Iași, însă nu toate autoturismele 
sunt ridicate de pe spațiul public. Am discutat cu 
Marius Gheorghieș, polițistul local care se ocupă 

de toate ridicările, iar acesta a precizat că două 
macarale de ridicat nu sunt suficiente pentru mu-
nicipiul Iași. „Avem acum 2 autospeciale de ridicat 
de la Servicii Publice, însă sunt destul de vechi și 
uzate. Totuși, avem nevoie de cel puțin încă o ma-
cara pentru ridicarea mașinilor parcate neregu-
lamentar. La câte sesizări primim pe zi, noi nu 
facem față să acoperim tot orașul. Mai este și tra-
ficul, distanța de parcurs – durează până este 
transportat un autovehicul la bază. De asemenea, 
mai sunt zile în care sunt programate relocări 
pentru lucrări edilitare. Astfel, rămânem doar cu 
o singură macara, cu care reușești să ridici 5-6 
mașini pe zi. Este, clar, insuficient, având în ve-
dere câte apeluri primim. Sperăm că Servicii Pu-
blice va achiziționa, în cele din urmă, o nouă 
autospecială”, a precizat Marius Gheorghieș, po-
lițist local din Iași. 

Servicii Publice va achiziționa  
o altă autospecială 
În cele din urmă, Servicii Publice Iași a trecut 

pe lista de achiziții din anul 2026 o altă autospe-

cială de ridicat. Cele două existente sunt vechi și 
nu în cea mai bună stare tehnică, astfel că este 
necesară măcar una suplimentară.  

„Noi avem în lista de achiziții, pentru acest an, 
să luăm o altă autospecială de ridicat. Ne-am pro-
pus de mult timp acest lucru, doar că nu am avut 
fondurile necesare. Totuși, nu va fi o macara nouă, 
deoarece sunt foarte scumpe, iar pentru noi ar fi 
greu să amortizăm investiția. Astfel, vom căuta 
una second-hand, dar care să fie într-o stare teh-
nică bună, să poată fi folosită. Cele două macarale 
pe care le avem au deja peste 7 ani, fiind, de ase-
menea, la mâna a doua. Taxa pentru ridicare și 
transport este acum de 450 de lei. Dacă am reuși 
să ridicăm undeva la peste 20 de mașini pe zi, am 
reuși să scoatem investiția mult mai repede”, a 
declarat Laurențiu Ivan, directorul general Servicii 
Publice Iași.  

Cu trei macarale de ridicat mașini, polițiștii lo-
cali din Iași ar reuși să acopere o parte mai mare 
din oraș și să rezolve mai multe sesizări primite 
de la cetățeni.  

Petronel ȘTEFAN

Polițiștii locali din Iași vor mai multe 
macarale pentru ridicarea mașinilor 
parcate neregulamentar. Aceștia nu 
mai fac față numeroaselor solicitări
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În cel mai scurt timp posibil, ieșenii vor fi mo-
nitorizați de Inteligența Artificială. Prin această 
inițiativă a administrației publice locale, primarul 
Mihai Chirica susține că incidentele prin care co-
piii pleacă singuri de la grădiniță nu vor mai putea 
avea loc. Sistemul, practic, ar oferi o siguranță 
mai mare în unitățile de învățământ preșcolare, 
gimnaziale, dar ar putea fi adaptat inclusiv insti-
tuțiilor publice.  

Ieșenii vor fi monitorizați de 
Inteligența Artificială! Camerele de 
supraveghere vor fi montate atât în 
grădinițe, cât și în instituțiile publice  
După ce, pe data de 13 ianuarie 2026, polițiștii 

locali au găsit un copil de 4 ani pe stradă, în apro-
pierea Pieței Chirilă din Tătărași, primăria caută 
soluții pentru preîntâmpinarea acestor situații. 
Acesta a plecat singur de la Grădinița cu Program 
Prelungit nr. 6, Iași, de pe strada Nicoriță, în tim-
pul programului, fără să fie văzut de personal.  

În acest sens, consilierul local PSD Marian Dal-
ban a solicitat primarului Mihai Chirica găsirea 
unei soluții pentru preîntâmpinarea unor astfel de 
situații.  

„Am avut un mic incident nefericit cu plecarea 
acelui copil din Grădinița din Tătărași. Eu cred că 
a fost doar un incident nefericit, pentru că nu au 

existat alte cazuri și în școlile din Iași. Totuși, 
există o anumită vigilență în acest sens. Dar, în-
trebarea mea, pentru că știm că unitățile educa-
ționale se confruntă cu deficiențe de personal. 
Scoaterea la concurs este deficitară, dacă nu 
chiar blocată de către Ministerul de resort prin le-
gile în vigoare. Vă rog să ne spuneți dacă a existat 
un dialog sau dacă aveți dumneavoastră, domnule 
primar, vreo situație cu privire la paza în școli, 
dacă putem colabora cu Poliția Locală și dacă lu-
crurile sunt în regulă pentru a preîntâmpina/pre-
veni alte incidente de această natură. Sigur, cu 
orientarea către grădinițe, școala primară, pentru 
că, la școlile mai mari, lucrurile au altă nuanță”, a 
spus Marian Dalban, consilierul local PSD.  

În grădinițele din municipiu vor fi 
montate camere de supraveghere  
cu Inteligență Artificială  
Primarul Mihai Chirica a precizat că se lu-

crează la un proiect prin care, în instituțiile pu-
blice, vor fi montate camere de supraveghere 
conectate la Inteligența Artificială.  

„Eu sunt cât se poate de atent la ce se întâm-
plă în rezoluția tehnologică, mult mai atent decât 
pare. Sunt sisteme de supraveghere atât de per-
formante cu Inteligență Artificială, care, în mo-
mentul în care o persoană care nu face parte din 
grupul de lucru a grădiniței, inclusiv mamă, tată, 

copil, bunic etc., care a tot venit acolo și camera 
l-a văzut sau iese, dă o alertă undeva. Nu trebuie 
să stea cineva să țină fiecare copil de mână. E 
atât de ieftin și de simpatic de introdus! Ne vom 
gândi în programul pe care l-am inițiat ca, în pro-
cesul nostru de Inteligență Artificială, să facem și 
un sistem inteligent de supraveghere în toate in-
stituțiile publice. Este foarte fain. Adică știe exact 
cine intră, cum intră; când a intrat un om necu-
noscut, sună. Este foarte important și vom ține 
cont de lucrul acesta”, a spus primarul Mihai Chi-
rica.  

În același sens, primarul Mihai Chirica l-a feli-
citat și pe copilul de 4 ani, care, la o vârstă atât de 
fragedă, a reușit să ajungă singur acasă.  

„A fost un incident nefericit, dar care desco-
peră o posibilă problemă. Bine că s-a finalizat cu 
bine. Eu știu că au fost luate măsurile acolo, la 
grădiniță. Mama e fericită, copilul este super tare. 
Ăsta ajunge primar sigur. S-a descurcat «fără 
partid», «fără finanțare», «fără campanie electo-
rală» și la o vârstă foarte rezonabilă să ajungă 
acasă. A luat de mână și un polițist și l-a prezentat 
mamei sale, deci băiatul este foarte precoce, tre-
buie susținut”, a declarat primarul Mihai Chirica.  

Astfel, ieșenii vor fi monitorizați prin Inteli-
gența Artificială, după ce proiectul va fi imple-
mentat în instituțiile publice din Iași.  

Alexandra MAISNER

Ieșenii vor fi monitorizați de 
Inteligența Artificială! Noul proiect 
va fi implementat de Primăria Iași
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Fan Courier, Sameday și Cargus sunt în topul 
firmelor de curierat reclamate de consumatorii 
din Iași la Comisariatul Județean pentru Protecția 
Consumatorilor (CJPC). Zeci de reclamații au fost 
depuse de ieșeni, în anul 2025, la această institu-
ție de control. Cele mai frecvente probleme sem-
nalate de consumatori se referă la deteriorarea 
coletelor, pierderea lor sau nerespectarea terme-
nelor de livrare. Firmele de curierat au fost san-
cționate de autoritățile din Iași cu amenzi în 
valoare de peste 50.000 de lei, în anul precedent.  

Fan Courier, Sameday și Cargus  
sunt în topul firmelor  
de curierat reclamate de ieșeni  
Tot mai mulți consumatori din Iași au depus 

reclamații la Comisariatul Județean pentru Pro-
tecția Consumatorilor (CJPC), care vizează fir-
mele de curierat. Fan Courier, Sameday și Cargus 
sunt în topul firmelor reclamate în anul 2025, dar 
și la începutul lui 2026. Zeci de reclamații au fost 
depuse de consumatorii nemulțumiți din Iași. Cele 
mai frecvente probleme semnalate de consuma-
tori se referă la deteriorarea coletelor, pierderea 
lor sau nerespectarea termenelor de livrare. De 

asemenea, condițiile de predare a coletelor au 
fost reclamate de consumatori. Aceștia susțin 
faptul că nu erau contactați de curieri, deși pri-
meau mesaj că li s-a livrat coletul sau erau con-
tactați de curieri și anunțați că au ajuns la 
domiciliul clienților, deși clienții nu erau acasă, 
fără să primească un mesaj, în prealabil, în ce in-
terval orar va fi livrat coletul. Firmele de curierat 
au fost sancționate de autoritățile din Iași cu 
amenzi în valoare de peste 50.000 de lei, în anul 
precedent.  

„Consumatorii pot să depună sesizările atât la 
adresa oficială din Iași, cât și la ANPC, pentru că 
sunt direcționate către noi”, susține Florin Ono-
frei, comisar-șef al CJPC Iași.  

Fan Courier Express SRL a fost sancționată de 
Autoritatea Națională de Supraveghere a Prelu-
crării Datelor cu Caracter Personal (ANSPDCP) cu 
o amendă totală de 4.000 de lei, după ce nu a răs-
puns solicitării unui client privind datele sale per-
sonale.  

Controale la firmele din Iași,  
cu diverse obiecte de activitate  
Reclamații împotriva firmelor de curierat au 

fost depuse și la Autoritatea Națională pentru Ad-

ministrare și Reglementare în Comunicații 
(ANCOM). În total, numărul reclamațiilor primite 
de către ANCOM, în 2025, este cu 27% mai mare 
față de cel din anul 2024, sesizări primite atât din 
Iași, cât și din alte județe din țară. Mai mulți ope-
ratori economici din Iași au fost sancționați de 
CJPC, inclusiv din piețele din Iași. În cursul anului 
2025, comisarii Oficiului Județean pentru Protec-
ția Consumatorului (CJPC) IAȘI au desfășurat un 
număr de 58 de acțiuni de control în piețele din 
județul Iași. În urma controalelor, au fost aplicate 
33 de avertismente și 26 de amenzi contravențio-
nale în valoare totală de 141.000 de lei.  

Comisarii pentru protecția consumatorilor au 
descoperit mai multe nereguli, precum suprafețe 
neigienizate, ventilator de la vitrina frigorifică ru-
ginit, nerespectarea temperaturii de păstrare la 
o parte de preparate, frigidere insalubre, termo-
metre de monitorizare a temperaturii defecte, pa-
viment neigienizat și, pe alocuri, cu porțiuni lipsă 
(gresie spartă).  

Fan Courier, Sameday și Cargus sunt în topul 
firmelor de curierat reclamate de consumatorii 
din Iași la CJPC. 

Raluca COSTIN

Fan Courier, Sameday și Cargus, în topul firmelor  
de curierat reclamate de consumatorii din Iași. 
Deteriorarea coletelor, pierderea lor sau 
nerespectarea termenelor de livrare, printre nereguli
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Meditațiile oferite de studenți au 
devenit, în ultimii ani, o soluție tot 
mai frecventă pentru elevii care se 
pregătesc pentru examene sau care 
întâmpină dificultăți la anumite ma-
terii, datorită costurilor mai reduse 
comparativ cu colaborările cu pro-
fesori calificați. Printre cele mai 
frecvente motive pentru care elevii 
apelează la meditații particulare se 
numără dezinteresul profesorilor de 
la clasă și chiar absența constantă a 
acestora de la ore, după cum susțin 
meditatorii.  

Prețurile mici pentru 
meditațiile oferite de 
studenți atrag  
atenția părinților 
Din ce în ce mai mulți elevi ape-

lează, în ultimii ani, la meditații ofe-
rite de studenți, o alternativă 
percepută ca fiind mai accesibilă, 
mai apropiată și, uneori, mai efi-
cientă decât pregătirea clasică. 
Această practică se vede inclusiv în 
Iași, unde studenți din ani mici sau 
mari aleg să își valorifice cunoștin-
țele pentru a-i ajuta pe elevi să facă 
față examenelor. 

Fenomenul este alimentat de 
mai mulți factori, de la costurile ri-
dicate ale pregătirii clasice, până la 
nemulțumirile legate de modul în 
care se desfășoară orele la clasă. 

Un prim motiv este prețul. În 
contextul în care ședințele cu profe-
sori cu experiență pot ajunge la 
sume greu de susținut pe termen 
lung, mulți părinți caută alternative 
mai accesibile financiar. Studenții 
practică, de regulă, tarife mai mici, 
iar pentru mulți părinți acest lucru 
face diferența. 

Un alt aspect important este 
apropierea de vârstă. Elevii se simt 
adesea mai relaxați în prezența unui 
student, comunicarea este mai di-
rectă, iar explicațiile sunt adaptate 
unui limbaj mai simplu, mai apropiat 
de modul în care gândesc adoles-
cenții. Pentru mulți copii, acest tip 

de relație reduce presiunea și teama 
de a pune întrebări. 

La acestea se adaugă nemulțu-
mirile legate de școală. Elevii ajung 
la meditații nu doar pentru perfor-
manță, ci și pentru a recupera la-
cune. 

Lipsa de implicare a unor profe-
sori, predarea rigidă sau absențele 
frecvente sunt motive invocate tot 
mai des de părinți atunci când caută 
sprijin în afara școlii. 

În acest context, studenții ajung 
să fie percepuți nu doar ca o va-
riantă mai ieftină, ci ca un sprijin 
real, capabil să ofere explicații clare, 
cu răbdare și motivație. 

Prețurile  
pentru meditații încep  
și de la 50 de lei pe oră 
Gabriela Boicu este studentă la 

Facultatea de Litere și, de doi ani, a 
început să ofere meditații la Limba 
și literatura română și Engleză ele-
vilor de gimnaziu sau liceu pentru a 
beneficia de o sursă de venit în plus. 

„Cei mai mulți elevi cu care lu-
crez sunt de clasa a VII-a sau a VIII-
a și se pregătesc pentru Evaluarea 
Națională, dar mai am și doi-trei 
elevi de liceu. E mai ușor cu cei de la 
liceu, deși cerințele sunt mai grele, 
pentru că ei sunt mai responsabili. 
Dar încerc să aplic cât mai multe ac-
tivități interactive, jocuri, să fac 
învățarea mai ușoară și pentru cei 
mici”, a explicat studenta Gabriela 
Boicu.  

Când vine vorba despre prețuri, 
Gabriela recunoaște că încearcă să 
fie cât mai corectă, dar nu vrea să își 
subestimeze efortul depus. 

„În general, o oră de meditații 
costă 60 de lei, dar am lucrat și pe 
50 de lei în cazul copiilor cu care nu 
trebuia să depun foarte mult efort, 
pentru că aveau deja cunoștințele 
necesare, doar că aveau nevoie de 
puțină supraveghere. Știu că părinții 
sau elevii apelează la noi pentru că 
prețurile sunt vizibil mai mici decât 

la profesorii cu experiență, dar nu 
putem nici noi să ne prefacem că nu 
muncim sau nu depunem efort. În 
primul rând, e vorba de timpul pe 
care îl acordăm orelor de meditații, 
dar uneori mai folosesc și materiale, 
resurse, și astea costă bani”, a com-
pletat Gabriela.  

Unii studenți aleg să ofere 
meditații pentru o sursă  
de bani de buzunar 
Andra Ioana Maxim este una din-

tre studentele din Iași care a început 
să ofere meditații la chimie în acest 
an, deși ideea o avea încă din clasa 
a XII-a.  

„Am început să ofer meditații 
anul acesta, cu toate că ideea și do-
rința o aveam încă din clasa a XII-a. 
Am luat această decizie pentru că 
am obținut nota pe care mi-o do-
ream, la Bacalaureat, la Chimie și am 
știut că pot face și alți elevi să obțină 
aceeași notă”, a explicat Andra 
Maxim. 

Deși meditațiile sunt adesea 
asociate cu un venit suplimentar, tâ-
năra afirmă că banii nu au fost mo-
tivația principală. 

„Nu m-am gândit la bani când am 
început. De aceea, am un preț relativ 
mic și ofer prima oră gratuit. Am în-
ceput din iubire pentru chimie și din 
dorința de a le arăta elevilor că 
această materie poate fi frumoasă 
dacă este explicată de cineva pasio-
nat”, a adăugat tânăra.  

Una dintre cele mai mari pro-
bleme cu care se confruntă Andra 
este concurența foarte ridicată când 

vine vorba de studenții care oferă 
meditații, deoarece devine din ce în 
ce mai greu să găsească copii cu 
care să lucreze. 

„Mi-a fost greu să găsesc elevi și 
am dificultăți în continuare, deoa-
rece concurența este una mare și 
totul ține mai mult de noroc atunci 
când părinții te aleg, pentru că aceș-
tia nu pot ști rezultatele tale”, a pre-
cizat Andra Ioana Maxim.  

Din discuțiile cu elevii, ea a ob-
servat un tipar clar: mulți ajung la 
meditații din cauza dezinteresului 
profesorilor de la clasă.  

„Cel mai frecvent motiv pentru 
care elevii solicită părinților să facă 
ore de meditații este dezinteresul 
profesorilor de la clasă. Mulți dintre 
aceștia vin, își predau lecția, dar nu 
se interesează dacă elevii au înțeles 
sau nu materia. Ba chiar unii profe-
sori sunt mai mult absenți de la ore, 
având în același timp funcții mai 
mari decât cea de profesor”, a decla-
rat studenta Andra Ioana Maxim.  

Chiar dacă venitul obținut din 
meditații este mic și nu îi acoperă 
cheltuielile de student, tânăra spune 
că îl folosește pentru mici dorințe 
personale, fără să mai apeleze la pă-
rinți. Mai important decât banii ră-
mâne însă satisfacția că poate ajuta. 

Meditațiile cu studenți nu mai 
sunt o excepție, ci un fenomen tot 
mai prezent într-un mediu educațio-
nal în care părinții caută prețuri mai 
mici, iar elevii au nevoie de persoane 
capabile să îi înțeleagă. 

Andreea ONOFREI

Prețurile mici, solicitate de studenți pentru 
meditații, au devenit tot mai atractive 
pentru părinți: „Cel mai frecvent motiv  
este dezinteresul profesorilor de la clasă”
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Vlad Gîlca, un tânăr student la Facultatea de 
Drept, are nevoie de un tratament post-transplant 
pentru a preveni recidiva cancerului rar cu care 
se luptă. În anul 2024, Vlad a primit un diagnostic 
care i-a dat întreaga viață peste cap și i-a spul-
berat visurile, și anume limfom mediastinal de 
zonă gri, un cancer extrem de rar și foarte agresiv. 
Suma de care are nevoie tânărul, și anume 33.000 
de euro, depășește posibilitățile financiare ale fa-
miliei.  

Vlad Gîlca are nevoie de ajutor  
pentru tratamentul post-transplant 
Asociația „Salvează o inimă” atrage atenția 

asupra unei noi etape decisive din lupta pentru 
viață a lui Vlad Gîlca, un tânăr de 22 de ani, student 
în anul V la Facultatea de Drept, diagnosticat cu 
limfom mediastinal de zonă gri, o afecțiune onco-
logică rară și agresivă, situată între limfomul Hod-
gkin și cel non-Hodgkin. 

Până la diagnostic, Vlad ducea o viață obiș-
nuită pentru vârsta sa, concentrat pe studii și pe 
planurile de viitor. Boala i-a schimbat însă com-
plet traiectoria. A urmat șase cure de chimiote-
rapie DA-EPOCH-R, un tratament intens, care a 
însemnat luni întregi de spitalizare, epuizare și in-
certitudine. „Vlad este un exemplu de determinare 
și maturitate rar întâlnite la această vârstă. A tre-

cut prin tratamente extrem de dure, iar astăzi vor-
bim despre o veste medicală importantă: este în 
remisie. Dar remisia nu înseamnă finalul luptei”, a 
declarat Vlad Plăcintă, președintele Asociației 
„Salvează o inimă”. 

În prezent, Vlad este internat pentru efectua-
rea unui transplant autolog de celule stem, o pro-
cedură care poate reduce la minimum riscul de 
recidivare a bolii. Această etapă este considerată 
crucială în protocolul terapeutic pentru diagnos-
ticul său. 

„Am doar 22 de ani și, deși sunt în remisie, știu 
că lupta mea nu s-a terminat. Transplantul auto-
log este pasul care îmi poate salva viața, dar ur-
mează un an greu, cu tratamente lunare, fără 
pauză. În fiecare zi mă gândesc la lucrurile simple 
pe care le-am pierdut, o zi fără durere, o respirație 
liniștită, o viață normală. Nu cer altceva decât 
șansa de a merge mai departe, de a-mi termina 
facultatea și de a-mi îmbrățișa părinții fără 
teamă. Sprijinul oamenilor îmi dă puterea să cred 
că nu lupt singur”, a transmis Vlad Gîlca.  

Orice donație  
îi poate salva viața lui Vlad 
După transplant, tânărul trebuie să urmeze un 

tratament post-transplant administrat lunar, timp 
de un an, indispensabil pentru menținerea remi-

siunii și prevenirea reapariției bolii. Costurile 
acestei terapii sunt foarte ridicate și depășesc 
posibilitățile financiare ale familiei. 

„Cazul lui Vlad arată cât de fragil este echili-
brul dintre speranță și regres în bolile oncologice 
rare. Transplantul este doar un pas. Tratamentul 
post-transplant este la fel de vital. Fără continui-
tate, riscurile medicale cresc semnificativ”, a mai 
subliniat Vlad Plăcintă. 

Asociația „Salvează o inimă” lansează un apel 
public către cetățeni, companii și instituții pentru 
a susține financiar tratamentul post-transplant al 
lui Vlad, fără care riscul de recidivă rămâne ridi-
cat. 

Fiecare donație, oricât de mică, poate face di-
ferența pentru Vlad. Tratamentul post-transplant 
este esențial pentru a preveni recidiva bolii, dar 
familia nu poate susține, de una singură, costurile 
totale ale procedurii.  

Cei care doresc să îl ajute pe Vlad Gîlcă să be-
neficieze de tratamentul post-transplant o pot 
face printr-o donație în conturile:  

RON: RO94RNCB0041182104010001  
sau 
EURO: RO67RNCB0041182104010002,  
cu mențiunea VLAD GÎLCA.  

Andreea ONOFREI 

Vlad Gîlca, un student de 22 de ani, are nevoie 
de ajutor pentru un tratament post-transplant, 
esențial pentru a preveni recidiva bolii. Tânărul 
se luptă cu un cancer extrem de rar și agresiv
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Muzeul Național al Literaturii din Iași mar-
chează „Ziua Internațională a Cititului Împreună” 
(ZICI/World Read Aloud Day) prin două activități 
speciale, organizate miercuri, 4 februarie 2026. 
Cele două evenimente sunt adresate atât copiilor, 
cât și seniorilor, și pun accent pe bucuria lecturii 
și pe apropierea între generații. Ziua Internațio-
nală a Cititului Împreună este un eveniment glo-
bal, inițiat de organizația LitWorld din New York, 
celebrat anual în prima miercuri din februarie.  

Muzeul Național al Literaturii Române 
Iași sărbătorește „Ziua Internațională  
a Cititului Împreună” prin activități 
dedicate copiilor și seniorilor 
Muzeul Național al Literaturii din Iași pregă-

tește două evenimente speciale cu ocazia Zilei In-
ternaționale a Cititului Împreună. La Muzeul 
„Vasile Pogor” – Casa Junimii, copiii vor fi invitați 
să participe la lecturi interactive și activități crea-
tive. 

Luminița Apostu Toma, inițiatoarea proiectu-
lui „Lecturi mărunte”, va citi, împreună cu elevii 
din două clase pregătitoare ale Colegiului Național 
de Artă „Octav Băncilă”, cărțile „Petunia” de Roger 
Duvoisin și „Povestea mărului roșu” de Jan Lööf. 

După lectură, micii participanți vor realiza ac-
tivități educative inspirate din povești, lucrând în 
echipe. Evenimentul oferă copiilor ocazia să des-
copere plăcerea lecturii în grup și să lege prietenii 
prin joc și poveste. 

La Muzeul „Sf. Ierarh Dosoftei – Mitropolitul” 
(Casa cu arcade), evenimentul este dedicat senio-
rilor de la Căminul de Pensionari „Sf. Cuvioasă Pa-

rascheva”. Programul include o prezentare despre 
viața și opera mitropolitului Dosoftei, susținută de 
muzeograful Liviu Apetroaie, urmată de lectura 
cu voce tare a „Psalmilor în versuri” (1673) – prima 
versificare completă a Psaltirii în limba română. 

Activitatea subliniază beneficiile cititului cu 
voce tare pentru memorie, empatie și conectarea 
intergenerațională. 

„Ziua Internațională a Cititului Împreună”, ini-
țiată de organizația LitWorld din New York și săr-
bătorită anual în prima miercuri din februarie, 
promovează împărtășirea poveștilor și bucuria 
lecturii în comunitate. 

Lectura cu voce tare îmbunătățește 
dezvoltarea cognitivă 
Prin cele două activități, Muzeul Literaturii Ro-

mâne Iași dorește să familiarizeze tinerii cu lec-
tura, într-un mediu care devine tot mai axat pe 
lumea digitală.  

„Din perspectiva Muzeului Național al Litera-
turii Române Iași, cititul cu voce tare are un im-
pact esențial asupra copiilor, mai ales într-un 
context educațional tot mai digitalizat. Studiile 
arată că lectura cu voce tare stimulează dezvol-
tarea cognitivă, vocabularul și înțelegerea poveș-
tilor. Ea contrabalansează efectele negative ale 
timpului excesiv petrecut în fața ecranelor, cum 
ar fi decalare în dezvoltarea atenției, a limbajului 
și a abilităților sociale”, a declarat Amelia Gheor-
ghiță, purtător de cuvânt al Muzeului Literaturii 
Române Iași.  

De asemenea, lecturile în grup sunt un prilej 
de modelare a personalității, prin care copiii pot 

lucra la dezvoltarea încrederii în sine sau a empa-
tiei față de cei din jur. 

„Prin lecturi interactive și activități creative în 
grup (cum sunt cele pe care le organizăm), copiii 
capătă încredere în sine, empatie față de perso-
naje și bucuria conexiunii, dezvoltând abilități 
emoționale și cognitive importante”, a continuat 
purtătorul de cuvânt al muzeului. 

De „Ziua Internațională a Cititului Împreună”, 
Muzeul Național al Literaturii Române Iași promo-
vează lectura ca act viu, care stimulează imagi-
nația, memoria și empatia. 

„Cu ocazia Zilei Internaționale a Cititului Îm-
preună (#ZICI), Muzeul Național al Literaturii Ro-
mâne Iași transmite publicului larg un mesaj clar 
despre bucuria și puterea lecturii cu voce tare. 
Prin aceste două activități – una dedicată copiilor, 
cealaltă seniorilor – muzeul promovează lectura 
ca act viu, care stimulează imaginația, memoria 
și empatia. Evenimentele aduc în actualitate 
opere esențiale ale literaturii române sau pun va-
loare cărți contemporane pentru copii și subli-
niază rolul muzeului ca spațiu activ de întâlnire cu 
textul scris. Mesajul central al inițiativelor este 
acela că lectura cu voce tare este o experiență 
simplă, dar profundă, care hrănește mintea și su-
fletul, indiferent de vârstă, și ar trebui trăită în fie-
care zi”, a transmis Amelia Gheorghiță. 

Astfel, prin cele două activități organizate cu 
ocazia Zilei Internaționale a Cititului Împreună, 
Muzeul Național al Literaturii Române Iași își re-
confirmă locul în rândul instituțiilor care promo-
vează cultura în moduri interactive pentru toate 
generațiile. 

Andreea ONOFREI

De „Ziua Internațională a Cititului Împreună”, 
Muzeul Național al Literaturii Române Iași 
pregătește activități pentru copii și seniori
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Un bărbat de aproximativ 40 de ani a fost găsit 
inconștient în mijlocul unei străzi din Iași. Acesta 
a fost depistat pe data de 2 februarie 2026, în jurul 
orei 08:30, pe strada Vlădiceni din cartierul Bu-
larga. Andrei Holban, un polițist local din Iași, aflat 
în timpul liber, a trecut prin zonă și l-a observat 
pe bărbatul căzut. Acesta a intervenit de îndată și 
a anunțat o ambulanță. 

Deși prin zonă au trecut alte persoane, nimeni 
nu s-a oprit să vadă ce se întâmplă cu bărbatul 
căzut. 

Bărbatul din Iași era inconștient 
Andrei Holban a încercat să discute cu ieșea-

nul căzut, însă acesta nu răspundea. Bărbatul era 
vânăt la față și tremura incontrolabil, fiind proba-
bil în șoc hipotermic, având în vedere că tempe-
ratura resimțită la momentul respectiv era de 
minus 10 grade Celsius. La fața locului a ajuns în 
câteva minute o ambulanță, care l-a preluat pe 
bărbat și i-a oferit primul ajutor, fiind ulterior 
transportat la spital. Recent, un caz similar a avut 
loc în centrul municipiului Iași.  

„Era ora 08:00 dimineața. Mi-am dus copilul la 
școală cu mașina, iar când mă întorceam spre 
casă, pe strada Vlădiceni am observat ceva jos. 
Era o persoană căzută lângă o mașină, aproape 
de mijlocul străzii. Deși au trecut câțiva oameni 
prin zonă, nimeni nu s-a oprit să vadă ce este cu 
domnul respectiv. M-am apropiat de el. Încă res-
pira. L-am întors puțin, era vânăt la față de frig și 
tremura incontrolabil, deci probabil stătea de 
ceva timp acolo. Nu era persoană fără adăpost, 
nici nu părea că ar fi consumat alcool. Este posibil 
să i se fi făcut rău. Am chemat imediat o ambu-
lanță la fața locului. Am încercat să discut cu băr-
batul, dar acesta nu putea să vorbească din cauza 
stării sale. A fost preluat imediat de către echipa-
jul medical și transportat la spital”, a precizat An-
drei Holban, polițist local din Iași. 

Polițiștii locali sprijină  
persoanele fără adăpost 
Având în vedere temperaturile scăzute din pe-

rioada aceasta, Poliția Locală Iași, Serviciul Vo-
luntar de Ambulanță și Direcția de Asistență 

Socială Iași au desfășurat acțiuni de identificare 
și acordare de prim ajutor a persoanelor fără adă-
post din oraș. Aceste persoane, după o scurtă 
evaluare în teren, sunt transportate către adăpos-
turi administrate de către Direcția de Asistență 
Socială Iași. Din păcate, numărul persoanelor fără 
adăpost din Iași este destul de mare, iar acesta 
crește constant, având în vedere că pe străzi apar 
diferite persoane din alte județe ale țării.  

„Într-adevăr, în această perioadă, noi, polițiștii 
locali, în colaborare cu alte instituții, identificăm 
persoanele fără adăpost și le acordăm sprijin. 
Având în vedere temperaturile din aceste zile, 
este mai bine pentru ei să stea la un loc cald și să 
aibă acces la o masă, decât să își ducă veacul pe 
străzi. Desigur că mai sunt și persoane care pre-
feră să rămână pe străzi, în special în zona cen-
trală”, a mai transmis Andrei Holban. 

Bărbatul inconștient a fost salvat în ultimul 
moment de către polițistul local. Altfel, totul s-ar 
fi putut termina într-un mod mult mai tragic.  

Petronel ȘTEFAN

Bărbat din Iași, găsit inconștient în 
mijlocul străzii. A fost salvat de un 
polițist local care se afla în timpul liber
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Mai multe firme din industria 
cărnii și a panificației din Moldova 
vor începe construirea fabricilor cu 
banii primiți în programul Investalim, 
derulat de AFIR. Niciun proiect din 
Iași nu a fost aprobat la finanțare, 
astfel că doar investițiile din Bacău, 
Suceava sau Botoșani au demarat 
din acest an. Practic, se construiesc 
sau se extind capacități de proce-
sare a cărnii, de fabricare a pâinii 
sau a dulciurilor. La nivel național 
sunt 33 de proiecte aprobate, iar 
pentru primele 18 au fost semnate 
acordurile de finanțare.  

Mai multe firme din 
regiunea Moldovei 
vor construi fabrici de 
procesare a cărnii  
și a pâinii cu banii primiți în 
programul Investalim 
Începe construcția mai multor 

fabrici în regiunea Moldovei. Banii 
reprezintă fonduri europene care 

provin din programul Investalim, de-
rulat de Agenția pentru Finanțarea 
Investițiilor Rurale (AFIR). Niciun 
proiect din Iași nu a fost aprobat la 
finanțare, astfel că doar investițiile 
din Bacău, Suceava sau Botoșani au 
demarat de la finalul anului 2025.  

„Au fost condiții pe care nu toți 
candidații le-au îndeplinit. Important 
e că avem și în regiunea noastră in-
vestiții mari”, susține Mircea Ichim, 
specialist în acordarea fondurilor 
europene.  

Una dintre companiile care se 
află pe lista beneficiarilor este Sa-
grod SRL din Botoșani. Proiectul „Ex-
tinderea și modernizarea capacității 
de producție la SC Sagrod SRL”, în 
valoare de 10 milioane de lei, a fost 
aprobat, iar beneficiarul a semnat 
acordul de finanțare. Două companii 
din Bacău vor investi banii din pro-
gramul Investalim în construirea de 
fabrici. Interagroaliment SRL deru-
lează proiectul „Construire fabrică 
pentru procesarea și condiționarea 

cartofilor – Bacău”, în valoare de 140 
de milioane de lei. De asemenea, 
compania Tinervis Group SRL deru-
lează proiectul „Investiție inițială: 
extinderea capacității Tinervis 
Group SRL în domeniul fabricării 
produselor proaspete de patiserie în 
Bacău”, a cărui valoare este de 57 de 
milioane de lei. Programul Investa-
lim a fost disponibil în anul 2023.  

Ieșenii pot accesa fonduri 
europene de la AFIR pentru 
dezvoltarea unor  
afaceri în legumicultură 
Atunci, au fost depuse 49 de 

proiecte din toată țara, iar 33 au fost 
aprobate. Valoarea acestora este de 
3,8 miliarde de lei. Până în prezent 
au fost semnate acorduri de finan-
țare pentru 18 proiecte derulate la 
nivel național și în cazul unor inves-
tiții au început deja construcția fa-
bricilor. După semnarea 
contractelor de finanțare, următoa-
rea etapă este demararea investiții-

lor. Termenul maxim de finalizare a 
investițiilor este de patru ani, con-
form procedurii AFIR, însă fiecare 
companie trebuie să respecte ter-
menul pe care și l-a asumat. În caz 
contrar, investitorii nu vor primi fi-
nanțarea de la AFIR.  

Fondurile europene alocate mă-
surii DR-16 – „Investiții în sectorul le-
gume și/sau cartofi” s-au epuizat în 
numai câteva zile de la deschiderea 
sesiunii de depunere a proiectelor. 
Fermierii din toată țara vor să des-
chidă afaceri de succes în legumi-
cultură cu peste 313 milioane de 
euro. Componenta „Forme asocia-
tive – legume” din măsura DR-16 mai 
este disponibilă până la 20 martie 
2026.  

În această perioadă, mai multe 
firme din industria cărnii și a panifi-
cației din Moldova vor începe con-
struirea fabricilor cu banii primiți în 
programul Investalim, derulat de 
AFIR.  

Raluca COSTIN

Firmele din regiunea Moldovei, din industria 
cărnii și a panificației, încep construirea fabricilor 
cu banii din programul Investalim. Valoarea unui 
proiect este de minimum 10 milioane de lei
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Proiectul grotesc din fața „Cazarma Copou”, 
inițiat de Dan Fiterman, a fost respins de Primăria 
Iași din cauză că patronul de la Ziarul de Iași nu a 
catadicsit să depună avizele de la Direcția Jude-
țeană pentru Cultură Iași, de la circulație, ISU etc. 
Documente pe care nici măcar nu le deține. Prac-
tic, dezbaterea, care a avut loc pe data de 2 fe-
bruarie 2026, a fost un eșec total.  

Proiectul grotesc al lui Dan Fiterman a 
fost respins de primărie! Patronul de la 
Ziarul de Iași nu are niciun aviz emis  
Controversata familie Fiterman pare că în-

cearcă să facă tot ce este posibil să înainteze cu 
proiectul privind aprobarea Planului Urbanistic 
Zonal, dar prin ocolirea traseului normal și firesc, 
implicit a celui legal, al documentelor. Luni, 2 fe-
bruarie 2026, proiectul privind „Construire spații 
pentru echipamente publice de nivel rezidențial” 
de pe aleea Grigore Ghica Vodă a fost dezbătut 
public, deși acesta nu are niciun aviz emis de vreo 
autoritate. În acest sens, primăria l-a respins pen-
tru ca Dan Fiterman să binevoiască să își comple-
teze dosarul cu avizul de la Direcția Județeană de 
Cultură, de la circulație, ISU etc. Adică, adminis-
trația publică locală este foarte înțelegătoare cu 
Fiterman, față de cum ar fi, în mod normal, cu un 
ieșean de rând.  

Ce a depus Dan Fiterman, controversatul pa-
tron al Ziarului de Iași, a fost, practic, un dosar gol, 
cu un proiect tehnic, un Certificat de Urbanism și 
câteva poze. Iar din cauza acestei situații, putem 
trage nenumărate concluzii. Una dintre ele este 
aceea că familia Fiterman vrea să grăbească 
aprobarea PUZ, cu susținerea evidentă a adminis-
trației publice locale, implicit a primarului Mihai 
Chirica, care, prin funcționarii publici din admi-
nistrația locală, îl ajută „să iasă totul bine”. Totul 
probabil pentru ca edilul să fie lăudat în Ziarul de 
Iași sau să nu fie cumva criticat în articolele pu-
blicate. 

Însă, ce trebuie menționat este că, din start, 
proiectul imobiliar nu întrunește condițiile legale. 

Adică, patronul de la Ziarul de Iași ar fi trebuit, în 
primul rând, să facă un PUZ CP (zonă centrală, si-
tuată în interiorul perimetrului de protecție a va-
lorilor istorice și arhitectural-urbanistice). Asta 
pentru că se află într-o zonă istorică, protejată, 
așa cum este specificat inclusiv în Certificatul de 
Urbanism, eliberat de primărie pentru Dan și Ra-
luca Fiterman (foto mai jos).  

Dan Fiterman are pretenția  
să primească derogare de la lege!  
Acesta nu vrea să respecte  
prevederile legale pentru  
construirea blocurilor de birou  
Controversata familie Fiterman are pretenții 

de nababi în Iași! Cere clar ca primăria să nu res-
pecte legea. Concret, amplasamentul pe care Dan 
Fiterman vrea să construiască clădirea cu 11 etaje 
se încadrează în Regulamentul Urbanistic la LC – 
Locuințe individuale și colective mici, cu maxi-
mum P+1 niveluri. La subcategoria LC 2a scrie 
clar: „locuințe individuale și colective mici, cu P – 
P+1 niveluri, retrase de la aliniament, cu regim de 
construire discontinuu, situate în zona de protec-
ție a monumentelor de arhitectură”. Cu toate 
acestea, patronul de la Ziarul de Iași vrea să con-
struiască 11 niveluri. 

În acest sens, mari semne de întrebare ridică 
inclusiv indicatorii urbanistici pe care Fiterman i-
a precizat în proiectul Planului Urbanistic Zonal. 
Adică, într-o zonă LC este acceptat un CUT (Co-
eficientul de Utilizare al Terenului) de 0,9 + maxim 
20%, iar Fiterman a specificat un CUT de 3! Iar 
acest aspect este specificat negru pe alb în Legea 

nr. 350/2001, art. 32, alin. (7) și (8). 
 „Coeficientul de utilizare a terenului (CUT), 

propus de noua reglementare, nu îl va putea de-
păși pe cel aprobat inițial cu mai mult de 20 la 
sută, o singură dată”, este specificat în Lege. 

Trebuie cunoscut faptul că, în spatele proiec-
tului, este implicat Ionuț Alexandru Spiridon, 
inginerul de casă al arhitectului-șef Alexandru 
Musteață, cel care deține DTAC Development SRL. 
Pe proiectul lui Fiterman este ștampila și semnă-
tura arhitectului Ladislav, pentru că Alexandru 
Spiridon este dr. inginer și nu are ștampila de ar-
hitect. 

Deci, pentru că în zona Copou și a aleii Grigore 
Ghica Vodă există clădiri de maxim 4 etaje, Dan 
Fiterman, patronul de la Ziarul de Iași, nu poate 
construi un mastodont cu 11 etaje! Mai mult, noua 
clădire se va afla în fața „Cazarma Copou” sau, 
cum este cunoscută de ieșeni, în fața clădirii 
„Onoare și Patrie”. 

Însă, pentru moment, proiectul grotesc al pa-
tronului de la Ziarul de Iași, Dan Fiterman, a fost 
respins de primărie.  

Sorin PAVELESCU

Proiectul grotesc al patronului de la Ziarul de Iași, Dan Fiterman, 
a fost respins de primărie! Maghernița nu întrunește condițiile legale
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Un tânăr de 30 de ani din Piatra Neamț este 
acuzat de înșelăciune de către mai multe femei, 
după ce acesta le-a cerut bani și nu i-a mai înapo-
iat. Printre păgubite sunt și femei din municipiul 
Iași. Mai mult, George Marazliu a păcălit persoane 
care căutau apartamente de închiriat în Sofia, 
Bulgaria, de la care încasa bani pentru proprietăți 
fictive. 

Persoanele vătămate au aflat ce s-a întâmplat 
și au început să facă postări pe diferite grupuri de 
pe rețelele de socializare. Se pare că acesta a în-
cercat cu zeci de femei diferite metode de a ob-
ține bani.  

Tânărul este acuzat de înșelăciune 
În ultimele luni, mai multe femei au primit me-

saje de la George Marazliu, care căuta să conver-
seze. După câteva zile, acesta începea să ceară 
diferite sume de bani, invocând faptul că are pro-
bleme în familie și că se află într-o dificultate fi-
nanciară, iar ulterior va returna sumele. Doar că 
acest lucru nu se mai întâmpla. Acesta este și 
cazul unei tinere de 29 de ani din Iași, care a des-
coperit faptul că totul este o minciună. Însă, după 
ce aceasta l-a confruntat, bărbatul a lansat ame-
nințări.  

„M-a contactat acest individ pe Facebook. Mi-
a trimis un mesaj, însă nu îl cunosc și nici nu 
aveam vreo legătură cu el. La început, doar se 
băga în vorbă, cu tot felul de lucruri la întâmplare. 
La un moment, mi-a spus că are probleme, că 
tatăl său a murit, iar mama sa are cancer și că are 
nevoie de 50 de lei pe card, că are probleme cu 

contul de euro. I-am trimis banii. Părea disperat. 
M-am gândit că are nevoie. A văzut că l-am ajutat, 
a continuat să îmi trimită mesaje și să îmi ceară 
bani, că îmi dă înapoi. Îmi trimitea capturi de 
ecran că a făcut transferul, dar avea eroare de la 
aplicație. De fapt, el nu avea bani în cont. În cele 
din urmă, am făcut verificări, am descoperit că nu 
sunt singura în această situație. Omul cu asta se 
ocupă. Am discutat cu mai multe femei care au 
fost înșelate de el, am luat legătura cu mama sa 
și fratele său, care știau despre problemele sale. 
În cele din urmă, mama sa mi-a trimis banii înapoi, 
însă sunt și alte persoane păgubite de el. M-a 
amenințat în câteva rânduri, că o să regret și că 
nu voi mai scăpa de el”, povestește S.P., o tânără 
din Iași. 

Pe rețelele de socializare au apărut diferite 
postări de la alte femei care au avut de-a face cu 
George Marazliu. Acestea i-au împrumutat bani, 
pe care nu i-au mai primit. Totuși, acesta se pare 
că se ocupa și cu alte metode de a obține bani. 
Contacta diferite persoane care căutau chirie în 
diferite orașe și le promitea un apartament. 
Acesta este și cazul Katarinei Vranakova, o tânără 
de 24 de ani din Slovacia, care a plătit 900 de euro 
chirie pentru un apartament în Sofia, Bulgaria. 
Însă, ulterior, a aflat că nu George Marazliu este 
proprietarul imobilului. 

„Individul respectiv m-a înșelat de 900 de 
euro, pretinzând că are un apartament de închiriat 
în Sofia, Bulgaria. De fapt, el era chiriaș. A închiriat 
de la proprietar și nu mai plătise de multe luni. 
Astfel, a fost nevoit să îl părăsească. I-am trimis 

banii pe Revolut. El m-a contactat și mi-a spus 
toate detaliile. A mai fost o persoană care a pățit 
la fel, i-a plătit lui și după a rămas pe străzi câteva 
zile, cu toate bagajele. Este doar o țeapă. Am 
făcut plângere la poliție și voi merge până la capăt 
ca să îmi recuperez banii. Este deja o anchetă a 
poliției aici. Am dat declarații timp de câteva ore 
agenților, le-am spus tot ce am știut. Acesta pre-
ciza că tatăl său este mort și mama sa are cancer, 
deci are probleme. Eu am venit într-o țară străină 
pentru o viață mai bună, dar acum trăiesc cu stres 
continuu”, a precizat Katarina Vranakova.  

Bărbatul este nemulțumit  
că totul a fost expus public 
L-am contactat pe George Marazliu, iar acesta 

a fost iritat de faptul că persoanele care îl acuză 
au făcut publice informații despre el. Totuși, 
acesta nu a negat lucrurile de care este acuzat.  

„Transmite celor două persoane în cauză care 
au cerut bani mamei mele că avocatul meu, mier-
curi, trimite înștiințare poliției din Iași pentru uz 
de fals și, de asemenea, pentru folosirea datelor 
cu caracter personal, în mediul online, cu scopul 
defăimării și impactului negativ. Mai întâi învățați, 
faceți lucruri cu cap, după care încercați tertipuri. 
Eu am dovezi cu tot ce am spus mai sus”, a decla-
rat George Marazliu.  

Femeile care îl acuză pe tânărul de 30 de ani 
de înșelăciune speră să își obțină banii înapoi, iar 
acesta să fie tras la răspundere pentru ce a făcut. 

Petronel ȘTEFAN

Tânăr din Piatra Neamț, acuzat de înșelăciune 
după ce a păcălit mai multe femei.  
George își convingea victimele cu povești 
lacrimogene care i-au adus sute de euro
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Un medic veterinar din Iași  
a fost terorizat de un individ,  
după ce a cumpărat o casă.  
Mihăiță Căldăraru i-a spus că o 
omoară și a intrat de mai multe ori în 
imobil, după bunul plac. Polițiștii au 
deschis un dosar penal, bărbatul pus 
pe scandal a fost trimis în judecată, 
iar ieri a fost condamnat 

 
O femeie din Iași a ajuns să fie terorizată după 

ce a cumpărat o vilă de la un executor judecăto-
resc. Povestea începe în anul 2015, însă proble-
mele au apărut în anul 2023, când medicul s-a 
trezit cu persoane necunoscute în curte. Zile la 
rând, a fost terorizată de un bărbat și familia 
acestuia, motiv pentru care a cerut ajutorul poli-
ției. Oamenii legii au deschis un dosar penal, in-
dividul a fost trimis în judecată, iar ieri a fost 
condamnat pentru șantaj, violare de sediu profe-
sional, violare de domiciliu și furt.  Medicul locu-
iește la adresa respectivă din anul 2018, iar în anul 
2015 a cumpărat imobilul de la o persoană prin 
contract de vânzare-cumpărare, iar vânzătorul 
deținea imobilul de la un executor judecătoresc, 
de la o licitație.   

„Din declarația persoanei vătămate, instanța 
reține că aceasta a cumpărat imobilul în anul 2015 
de la o persoană pe care, anterior, îl cumpărase 
prin executor judecătoresc, după ce a fost scos 
la licitație, conform contractului de vânzare, iar 
până în anul 2018 a executat lucrări de construire 
a unui alt imobil, adică cel din prezent, iar în anul 
în care a terminat lucrările s-a mutat împreună cu 
fostul său soț. Persoana vătămată a mai declarat 
că, la data de 13.04.2025, în jurul orelor 09:45, în 
timp ce se afla la domiciliul de la adresa sa, unde 
locuiește împreună cu concubinul său și deține 
cabinetul veterinar unde lucrează ca medic vete-
rinar, a auzit de la parterul imobilului scandal pro-
vocat de o persoană de gen masculin, în interiorul 
cabinetului veterinar, iar când a coborât, l-a găsit 
pe inculpatul Mihăiță Căldăraru, care ieșea din ca-
binet, având cheile persoanei vătămate de la im-
obil, cabinet și de la porți, îndreptându-se spre 
poartă, făcând scandal, țipând că el este proprie-
tarul casei pe care o deține, spunându-i persoanei 
vătămate să iasă afară și că, dacă nu o să iasă, o 
va lovi cu o bordură în cap”, se arată în rechizito-
riu.  

O femeie, medic veterinar la Iași,  
a fost terorizată după ce a cumpărat  
o vilă în Tătărași 
Individul pus pe scandal a intrat în cabinet și 

a plecat cu cheile de acces. „Persoana vătămată 
a mai declarat că, în timp ce inculpatul ieșea din 

cabinet, ea a intrat și a apăsat butonul de panică 
ca să vină firma de pază, pe care a contactat-o 
din data de 07.04.2025, tot din cauza inculpatului. 
Persoana vătămată a mai arătat că inculpatul a 
părăsit incinta curții, plecând cu cheile sale și, în 
continuare, făcea scandal în stradă, iar în tot 
acest timp se filma cu telefonul mobil. Apoi, per-
soana vătămată a constatat, când s-a uitat pe ca-
merele de supraveghere audio-video, că 
inculpatul a sărit gardul în curtea sa, din curtea 
vecinului; a intrat în curte, s-a îndreptat spre ca-
binet, a descuiat ușa – pentru că cheile se aflau 
în butucul ușii –, a intrat în interior țipând, a des-
chis ușa din camera unde se aflau cei 3 câini ai 
săi, intrând și o persoană de gen feminin, cu doi 
copii minori de mână. Ulterior, inculpatul a mai 
venit să provoace scandal și a amenințat-o pe 
persoana vătămată cu moartea, spunându-i că 
are o oră la dispoziție pentru a părăsi imobilul și, 
dacă nu o face, o va omorî pe dânsa, precum și pe 
câinii pe care îi are în curte și în cabinet, fapt sur-
prins de camerele de supraveghere video pe care 
le deține”, se mai arată în rechizitoriu.  

Condamnat la închisoare cu executare 
Scandalurile aveau să continue. „Persoana vă-

tămată a mai declarat că, la data de 01.04.2025, 
când a venit poliția, inculpatul se afla în curtea sa, 
împreună cu alte trei persoane, două de gen fe-
minin și una de gen masculin, toate de etnie, fiind 
legitimați de poliție și punându-le în vedere să pă-
răsească locația. Ulterior, la data de 05.04.2025, 
în jurul orelor 10:53, a fost contactată telefonic de 

către inculpat, care a amenințat-o că îi va face rău 
dacă nu părăsește locuința. Persoana vătămată a 
mai arătat că, în data de 10.04.2025, în jurul orelor 
10:30, în timp ce se afla la cabinet, a venit un re-
prezentant medical pentru a-i prezenta niște pro-
duse, iar imediat după ce a plecat, a contactat-o 
telefonic, spunându-i că a fost abordat și urmărit 
de către inculpat imediat ce ieșise de pe poartă, 
spunându-i să nu mai intre în casa lui, iar apoi l-a 
urmărit până la mașină, bătându-i în geam, repre-
zentantul medical avertizând-o să se încuie în ca-
binet, deoarece inculpatul se afla la poartă și era 
foarte probabil să vină și să provoace scandal sau, 
mai rău, să îi facă rău fizic. În acel moment, per-
soana vătămată a încuiat ușa cabinetului și, când 
s-a uitat pe camerele de supraveghere, a văzut 
cum inculpatul era însoțit de soția sa și doi copii 
minori; a intrat în curte, a venit la ușa cabinetului, 
a tras de ușă, iar apoi a părăsit incinta curții, per-
soana vătămată chemând poliția. Persoana vătă-
mată a mai declarat, la data de 15.04.2025, faptul 
că inculpatul, la data de 13.04.2025, a pătruns fără 
drept în imobilul unde locuiește și unde își desfă-
șoară activitatea profesională, menționând că la 
parterul imobilului se află Clinica Unikvet, iar la 
etajul superior locuiește împreună cu concubinul 
său”, se mai arată în rechizitoriu.  

Ieri, individul a fost condamnat la 4 (patru) ani 
și 1 (o) lună închisoare, în regim de detenție, în do-
sarul 14077/245/2025, înregistrat la Judecătoria 
Iași. Acum, medicul veterinar care a cumpărat o 
vilă în Tătărași poate sta liniștit o vreme. 

Lucian SAVA

O femeie, medic veterinar la Iași, a fost terorizată  
de un individ după ce a cumpărat o vilă în Tătărași.  
Mihăiță Căldăraru a spus că o omoară dacă nu se mută
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Socrul fostului primar al comunei Butea a 
transformat un teren public în proprietate privată. 
Lucrurile nu au rămas așa și s-a ajuns la un pro-
ces complex, pe rolul Tribunalului Iași, cu impli-
cații administrative, ce readuce în atenția publică 
statutul juridic al unui teren, pe care se află con-
strucțiile familiei Năstase. 

În fața instanței, martori, avocați și reprezen-
tanți ai administrației locale au oferit declarații 
contradictorii despre modul în care un teren, con-
siderat mult timp domeniu public, ar fi ajuns pro-
prietate privată. Intimați sunt rude ale fostului 
primar din Butea, Costel Năstase. Dosarul ridică 
semne de întrebare legate de hotărâri de Consiliu 
Local, posibile conflicte de interese și legalitatea 
actelor de proprietate, emise în urmă cu aproape 
două decenii. 

Socrul fostului primar a transformat  
un teren public în proprietate privată 
La ședința de luni, 02.02.2026, pe rolul Tribu-

nalului Iași s-a pus în discuție un caz complex, ce 
are în prim-plan o dispută veche, privind un teren 
din localitatea Butea. Apelanta este comuna 
Butea, reprezentată de primarul Anton Anti, iar 
miza procesului o reprezintă stabilirea caracteru-
lui juridic al terenului pe care se află construcțiile 
administrate de familia Năstase.  

În fața instanței, avocata intimatei Ionela Vă-
tămănelu susține că a solicitat înscrisuri esențiale 
pentru clarificarea situației de la Primăria Butea.  

„De la fond solicităm înscrisurile necesare, 
discutate în cadrul ședinței de Consiliu Local”, a 
declarat avocata, făcând referire la documentele 
prin care terenul ar fi fost trecut din domeniul pu-

blic al comunei în domeniul privat. 
Potrivit pârâtei, întregul proces are la bază 

„nulitatea actului de proprietate, ca fiind pe do-
meniul public”. S-a arătat că, la nivelul primei in-
stanțe, s-a reținut ideea că terenul ar fi fost scos 
din domeniul public și trecut în domeniul privat 
printr-o hotărâre a Consiliului Local Butea.  

Printre probele admise de instanță este și 
proba testimonială, iar la ședința din 2 februarie 
au fost aduși doi bărbați, membri în Consiliul Local 
Butea. Aceștia au relatat informațiile pe care le 
dețin despre terenul în discuție.  

Pe terenul care face obiectul dosarului se află 
construcții ce aparțin SC Iuliana-Alex SRL, al cărui 
administrator este fiul fostului primar, Costel Năs-
tase. 

Martorii au relatat  
detalii cruciale în dosarul complex  
Primul martor audiat a fost Lazăr Ionel Anti, 

consilier local, care, după depunerea jurământu-
lui, a făcut o serie de afirmații tranșante. Acesta 
a declarat că terenurile în litigiu au fost domeniul 
comunei Butea de mult timp. 

„Terenul se afla în domeniul public de când 
eram eu copil”, a spus martorul Lazăr Ionel Anti în 
fața instanței de judecată. 

Martorul a susținut că terenul ar fi fost dobân-
dit în perioada în care Năstase Costel era primar 
al comunei și că acesta l-ar fi dat socrului său, 
Ioan Vătămănelu.  

„Terenul a fost proprietate publică și a fost do-
bândit când era Costel Năstase primar. Acesta i-
a dat terenul socrului său, Ioan Vătămănelu. S-a 
pus în discuție o licitație publică pentru recupe-

rarea acestui teren”, a mai afirmat Ionel Anti.  
Declarația sa a inclus și referiri la relațiile de 

rudenie dintre părți, menționând că Ioan Vătămă-
nelu este socrul lui Costel Năstase, fapt care ar 
putea ridica suspiciuni legate de un posibil con-
flict de interese. 

Al doilea martor, Florin Moroșanu, de aseme-
nea consilier local, a confirmat că în cadrul admi-
nistrației locale au existat discuții repetate pe 
tema acestui imobil.  

„Au fost discuții pe această temă. Terenul este 
al lui Vătămănelu și administrat de familia Năs-
tase”, a declarat acesta în fața instanței.  

Florin Moroșanu a mai menționat că fostul pri-
mar, Costel Năstase, ar fi participat de trei ori la 
ședințele Consiliului Local, în calitate de persoană 
fizică. 

Familia stăpânește terenul  
încă de la Revoluție 
Tensiunile din sala de judecată au crescut în 

momentul în care avocata Ionelei Vătămănelu a 
acuzat administrația locală că ar fi ascuns docu-
mente relevante.  

„Primăria ascunde acte”, a spus aceasta, su-
gerând că anumite înscrisuri nu ar fi fost puse la 
dispoziția apărării sau a instanței în timp util. 

Replica primarului comunei Butea, Anton Anti, 
nu a întârziat să apară. Acesta a respins acuza-
țiile, afirmând că documentele solicitate se aflau 
în arhiva primăriei și că au fost puse la dispoziția 
avocatei.  

„Documentele au fost în arhivă, i le-am pus la 
dispoziție și a putut să le aducă în fața instanței”, 
a declarat primarul Anton Anti. 

În esență, prin acest proces se solicită trece-
rea din nou în domeniul public al terenului pe care 
se află construcțiile familiei Năstase. Situația 
este cu atât mai sensibilă cu cât familia Năstase 
deține aceste clădiri imediat după Revoluție, iar 
în anul 2006 ar fi reușit să le cumpere, deși terenul 
pe care sunt amplasate aparținea, în trecut, do-
meniului public al primăriei. 

Cazul ridică întrebări importante despre 
modul în care au fost administrate bunurile pu-
blice la nivel local, despre legalitatea hotărârilor 
de consiliu și despre responsabilitatea celor care, 
de-a lungul timpului, au avut puterea de a decide 
soarta patrimoniului comunei.  

Socrul fostului primar al comunei Butea, Ioan 
Vătămănelu, a transformat un teren public în pro-
prietate privată. Construcțiile de pe acest teren 
sunt administrate și conservate de familia Năs-
tase. 

Alina LUPU

Procesul care zguduie administrația din 
Butea! Socrul fostului primar a transformat 
un teren public în proprietate privată!
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).



PUBLICITATE marți, 03 februarie <6

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



CONDOLEANȚE 
Cu inimile îndurerate, transmitem un gând 

de profundă compasiune și sincere 
condoleanțe doamnei director Adina 

Romanescu, în aceste momente de adâncă 
durere pricinuite de despărțirea de ființa 

cea mai dragă – MAMA, doamna Maria 
Hurjui. Ne rugăm ca Bunul Dumnezeu să îi 

așeze sufletul în pacea și lumina Sa 
veșnică, iar doamnei director și întregii 
familii să le dăruiască alinare, putere și 
mângâiere pentru a putea trece peste 

această grea încercare! Cu respect, colegii 
din cadrul Liceului Teoretic de Informatică 

„Grigore Moisil” Iași
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ARASCHIV VASILE și 
PARASCHIV ROZALIA 
VERGINICA, titulari ai  Plan 
Urbanistic Zonal – Elaborare 
PUZ – INTRODUCEREA 
TERENULUI IN INTRAVILAN IN 
SCOPUL CONSTRUIRII DE 
LOCUINTE UNIFAMILIALE PE 
TEREN PROPRIETATE amplasat 
în județul IASI, extravilan 
Comuna Bălțați, NC 64825 
(61000), CF 64825 (61000), 
anunțăm publicul interesat 
asupra depunerii solicitării de 
obținere a avizului de mediu. 
Prima versiune a proiectului de 
plan/program propus poate fi 
consultată la sediul DJM Iași – 
Calea Chișinăului, nr. 43, în 
zilele de luni-joi (orele 8:00 - 
16:30) și vineri (orele 8:00- 
14:00). Observațiile publicului 
se primesc la sediul DJM Iași– 
Calea Chișinăului, nr. 43, în  
termen de 15 zile calendaristice 
de la publicarea anunțului. 

S.C. IMPERIA INVESTMENTS 
S.R.L. prin reprezentant Gavrila 
Constantin anunţă publicul 
interesat asupra depunerii 
solicitării de emitere a acordului 
de mediu pentru 
proiectul:”MODIFICARE 
PROIECT IN CURS DE EXECUTIE 
IN BAZA AUTORIZATIEI DE 
CONSTRUIRE NR.52 DIN 06-06-
2025 PRIN ETAJARE SI 
COMPLETARE CU FUNCTIUNEA 
DE LOCUIRE COLECTIVA SI 
MODIFICARE SPATII 
COMERCIALE REZULTAND O 
CONSTRUCTIE CU DESTINATIE 
MIXTA (LOCUINTE COLECTIVE, 
SPATII DE CAZARE, SPATII 
COMERCIALE), IN 
CONFORMITATE CU 
PREVEDERILE P.U.Z. APROBAT 
PRIN H.C.L. 153 DIN 24-10-
2025)“ propus a fi amplasat în 
Judetul Iasi, Comuna Aroneanu, 
Satul Aroneanu, Nr.Cad:68855. 
Informaţiile privind proiectul 
propus pot fi consultate la 
sediul autorităţii competente 
pentru protecţia mediului D.J.M. 
IASI, str. Calea Chişinăului, 
nr.43, municipiul  Iaşi, judeţul 
Iaşi,  în zilele de luni-vineri , 
între orele 09.00 – 14.00. 
Observaţiile publicului se 
primesc zilnic la sediul 
autorităţii competente pentru 
protecţia mediului  D.J.M. Iasi. 

 

LICITAȚII 

1. Informaţii generale privind 
concedentul, în special 
denumirea, codul fiscal, adresa, 
numărul de telefon, telefax 
şi/sau adresa de e-mail ale 
persoanei de contact: Comuna 
Victoria, cu sediul în localitatea 
Victoria, str. Ionel Teodoreanu, 
nr. 70, județul Iași, cod poștal 
707580, telefon/fax 0232-
295120, email 

primariavictoria@yahoo.com. • 
2. Informaţii generale privind 
obiectul concesiunii, în special 
descrierea şi identificarea 
bunului care urmează să fie 
concesionat: se scot la 
concesiune următoarele imobile 
care aparțin domeniului privat 
al Comunei Victoria, situate în 
Comuna Victoria, județul Iași: - 
teren extravilan în suprafață de 
100.000 mp, situat în T -, P 
342/2, număr cadastral 62924; 
- teren extravilan în suprafață 
de 130.359 mp situat în T 43, P 
342/3, număr cadastral 64550; 
Concesionarea se face conform 
O.U.G. nr. 57/2019 și a Hotărârii 
Consiliului Local nr. 
77/27.11.2025.• 3. Informaţii 
privind documentaţia de 
atribuire: se regăsesc în caietul 
de sarcini. • 3.1. Modalitatea 
sau modalităţile prin care 
persoanele interesate pot intra 
în posesia unui exemplar al 
documentaţiei de atribuire: la 
cerere de la registratura 
comunei Victoria. • 3.2. 
Denumirea şi adresa 
serviciului/compartimentului 
din cadrul concedentului, de la 
care se poate obţine un 
exemplar din documentaţia de 
atribuire: se poate obține de la 
Compartimentul registratură din 
cadrul Comunei Victoria, str. 
Ionel Teodoreanu, nr. 70. • 3.3. 
Costul şi condiţiile de plată 
pentru obţinerea acestui 
exemplar: gratuit • 3.4. Data 
limită pentru solicitarea 
clarificărilor: 16/02/2026, ora 
12.00.• 4. Informaţii privind 
ofertele: 4.1. Data limită de 
depunere a ofertelor: 
23/02/2026, ora 14:00.• 4.2. 
Adresa la care trebuie depuse 
ofertele: Comuna Victoria, str. 
Ionel Teodoreanu, nr.70, 
compartimentul registratură. • 
4.3. Numărul de exemplare în 
care trebuie depusă fiecare 
ofertă: un singur exemplar.• 5. 
Data şi locul la care se va 
desfăşura sedinţa publică de 
deschidere a ofertelor: 
24/02/2026, ora 10:00, la sediul 
Primăriei comunei Victoria, str. 
Ionel Teodoreanu, nr.70. • 6. 
Denumirea, adresa, numărul de 
telefon, telefax şi/sau adresa de 
e-mail ale instanţei competente 
în soluţionarea litigiilor apărute 
şi termenele pentru sesizarea 
instanţei: Secția de Contencios 
Administrativ, Tribunalul 
Județean Iași, strada Elena 
Doamna, nr. 1A, mun. Iaşi, 
judeţul Iaşi, Cod poştal 700398, 
Telefon: 0332.403.647, Fax: 
0332.435.700, email tr-iasi-
civ2@just.ro • 7. Data 
transmiterii anunţului de 
licitaţie către instituţiile 
abilitate, în vederea 
publicării:02.02.2026.
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Consorțiul format din practicienii în insolvență EuroBusiness LRJ 
S.P.R.L., cu sediul social Mun.Iaşi, Str.Zorilor, nr.11, Jud. Iasi și Cabinet In-
dividual de Insolvență Raihel-Arnăutu C. Irina, cu sediul în  Mun.Iași, Bd.In-
dependenței nr.11 bl. A 1-4, sc.C, et.7, ap.21, Jud.Iași, în calitate de lichidator 
judiciar al debitoarei WARK TRUST COM S.R.L., desemnat prin Sentința Ci-
vilă nr. 489/27.09.2023, pronunţată de Tribunalul Iași, Secția a II-a Civilă de 
Contencios Administrativ și Fiscal, în dosarul nr.3778/99/2022 (nr.în format 
vechi:143/2022), în conformitate cu prevederile Legii nr.85/2014, privind 
procedurile de prevenire a insolvenţei și de insolvență, coroborat cu pre-
vederile Codului de Procedură Civilă, în măsura compatibilităţii, organi-
zează licitaţie publică competitivă, cu strigare, în data de 09.02.2026, ora 
15:00, pentru valorificarea următoarelor active: 

Nr inv.; Mijloace fixe; Preț de pornire licitații (EUR,fără TVA) 
42                 G500 MCP ELECTROPALAN 230V                       437,91 
46                 CAZAN HEATMAX CU VENTILATOR (soba)        336,33 
49                 NIVELA LASER ROTATIVA         301,90 
50                 CIRCULAR LEMN                         278,28 
62                 FINISOR SAPA-MISTRIE             748,20 
63                 DISPOITIV DE TAIAT GRESIE/FAIANTA              315,27 
65                 SILOBAG (COMPRESOR ROL 14 + MINISILO; AMORFA+GRILAJ) 

4.249,91 
66                 CIOCAN HAMMER CTH201 SERIAL 171020         1.437,79 
67                 VIBRATOR BETON                       462,52 
8                   DISPOZITIV DE LEGAT SARMA 638,23 
9                   MINIEXCAVATOR                          25.674,93 
11                  APARAT DE CURATAT CU INALTA PRESIUNE   979,96 
47                 DISPOZITIV DE LEGAT SARMA 569,08 
48                 BETONIERA SYNTESI 664         400,63 
60                 BOS FURCA MACARA AUTO MBRA                      450,53 
72                 POARTA ACCES                           534,08 
53                 Autoutilitară MERCEDES - BENZ SPRINTER    2.240,76 
15                  Autoutilitară VOLKSWAGEN TRANSPORTER,  1.024,35 
17                  Autoturism M1 MERCEDEZ BENZ,                       1.576,64 
32                 Autoturism VOLKSWAGEN GOLF VARIANT,     614,61 
26                 Autoutilitară  M1  VOLKSWAGEN  LT28,             1.097,52 
28                 Autoturism MERCEDES BENZ SPRINTER 213 CDI, ; 2.040,16 
30                 Autoturism M1 MERCEDES BENZ SPRINTER 313 CDI, ; 1.966,75 
31                  Autoutilitară  M1  VOLKSWAGEN  LT46A,          3.249,75 
55                 Autoutilitară M1 MERCEDES BENZ SPRINTER,                          

2.082,84 
64                 Autoturism M1 DACIA DUSTER,                           4.037,76 
45                 CONTAINER SANTIER                562,66 
36                 ASPIRATOR ISP IPULSE ARM   77,68 
Obiecte de inventar, în valoare totală de 81.006,27 EUR, fără TVA. Lista 

completă a acestora se poate vizualiza pe www.lrj.ro, secțiunea vânzări 

mobile. Prețurile nu includ TVA. În cazul în care la licitaţia din 09.02.2026, 
nu se va reuși valorificarea bunurilor mobile aparţinând debitoarei, se vo-
rorganizarea noi licitaţii, în aceleaşi condiţii în data de 16.02.2026, respectiv 
23.02.2026, ora 15:00, la sediul lichidatorului judiciar EuroBusiness LRJ 
S.P.R.L. din Iaşi, Str.Zorilor nr.11, Jud. Iaşi. Persoanele care pretind vreun 
drept asupra activelor ce urmează a fi scoase la vânzare, au obligaţia, sub 
sancţiunea decăderii, să facă dovada acestui fapt până la data de 
08.02.2026, 15.02.2026, respectiv 22.02.2026, ora 12:00, la sediul lichida-
torului judiciar EuroBusiness LRJ S.P.R.L. din Iaşi, Str.Zorilor nr.11, Jud.Iaşi 
.În conformitate cu prevederile art.91, aln.(1), din Legea nr. 85/2014, bunurile 
înstrăinate de administratorul judiciar sau lichidator, în exerciţiul atribuţ-
iilor sale, sunt dobândite libere de orice sarcini, precum ipoteci, garanţii 
reale mobiliare sau drepturi de retenţie, de orice fel, ori măsuri asiguratorii. 
Documentele de participare la licitație, respectiv garanția de participare 
la licitație vor fi depuse cu cel mult 1(una) zi lucrătoare, până la orele 16:00, 
înainte de data ședințelor de licitație. Modalitatea de valorificare a activelor 
este licitaţie publică,cu strigare,competitivă, conform Regulamentului de 
vânzare aprobat în cadrul Adunării Creditorilor din data de 22.01.2026. Pasul 
de licitaţie stabilit este de 5% din preţul de pornire al licitaţiei, conform 
Regulamentului de vânzare aprobat în cadrul Adunării Creditorilor din data 
de 22.01.2026. Garanţia de participare la licitaţie este în valoare de 10% din 
preţul de pornire a licitației, pentru fiecare activ mobil în parte, sumă ce 
va fi depusă în contul de lichidare al debitoarei, nr.: 
RO73BACX0000002994651000, deschis la Unicredit Bank. Garanţia de par-
ticipare va fi depusă în lei la cursul BNR din data plăţii. În cazul câştigării 
licitaţiei garanţia se constituie avans, iar în caz contrar se va restitui lici-
tantului. Dovada consemnării va fi ataşată ofertei de cumpărare, până la 
termenul stabilit pentru vânzarea la licitaţie publică. Vizitarea şi prezen-
tarea activelor se va programa în conformitate cu prevederile legale în vi-
goare, la data programării vizitei, cu acceptul lichidatorului judiciar, la locul 
în care acesta se află. Lichidatorul judiciar va permite accesul  ofertanţilor 
care  vor achiziţiona caietul de sarcini, doar în prezenţa unui reprezentant 
al acestuia şi la solicitarea scrisă prealabilă însoţită de o programare în 
acest sens. Reprezentanţii lichidatorului vor furniza toate informaţiile su-
plimentare disponibile către cei care au achiziţionat caietul de sarcini. De-
taliile privind documentaţia necesară în vederea participării la licitaţia 
publică şi modul de organizare a licitaţiei, precum şi descrierea bunurilor 
mobile supuse procedurii de valorificare sunt expuse în Caietul de Sarcini 
care include Regulamentul de vânzare şi de organizare a licitaţiei şi care 
poate fi achiziţionat on–line de la lichidatorul judiciar. Potenţialii ofertanţi 
au obligaţia achiziţionării caietului de sarcini,aceasta fiind condiţie obli-
gatorie privind participarea la licitaţie. Preţul caietului de sarcini este de 
847,00 lei, TVA inclus, plătibili în contul lichidatorului judiciar EuroBusiness 
LRJ S.P.R.L. nr.: RO95BREL0002004918290100, deschis la Libra Internet 
Bank. Informaţii suplimentare se pot obţine de pe www.lrj.ro, la tel: 
0728.786.452, 0733.683.701, mail:vanzari@lrj.ro, office.is@lrj.ro, 
anabella.padurariu@lrj.ro. 



ANUNȚURI<9 marți, 03 februarie

PUBLICAŢIE DE VÂNZARE 
Subscrisa “EuroBusiness LRJ” S.P.R.L., cu sediul social în Mun.Iaşi, Str. 

Zorilor, nr. 11, Jud. Iași, înregistrată în Registrul Societăţilor Profesionale sub 
nr. RFO II - 0022/2006, Cod de Înregistrare Fiscală 16605670, în calitate de 
lichidator judiciar al debitoarei falite S.C. “CONSTRUCȚII FEROVIARE 
MOLDOVA” S.A., în conformitate cu prevederile Legii nr. 85/2006, privind 
procedura insolvenţei, cu modificările şi completările ulterioare, coroborat 
cu prevederile Codului de Procedură Civilă, în măsura compatibilităţii 
aducem la cunoştinţă generală că în data de 09.02.2026, ora 14:00, 
organizează licitaţie publică competitivă, cu strigare, pentru valorificarea 
următoarelor active mobile, proprietatea debitoarei: 

DENUMIRE ACTIV PREȚ DE PORNIRE a LICITAȚIEI (EUR,fără TVA)  
AUTOTURISM DACIA – SANDERO 950,00 
AUTOTURISM M1 HONDA - CR-V 3.135,00 
AUTOUTILITARĂ TOYOTA – HILUX, 6.270,00 
SEMIREMORCĂ SCHMITZ SKY 24/8.2 1.588,00 

Prețul nu conține TVA. 
În cazul în care la data licitaţia din 09.02.2026, nu se va reuși valorificarea 

activelor mobile, se vor proceda organiza noi licitaţii, în aceleaşi condiţii în 
data de 16.02.2026, 23.02.2026, respectiv 02.03.2026, ora 14:00, la sediul li-
chidatorului judiciar. Persoanele care pretind vreun drept asupra activelor 
ce urmează a fi scoase la vânzare, au obligaţia, sub sancţiunea decăderii, 
să facă dovada acestui fapt până la data de 08.02.2026, 15.02.2026, 
22.02.2026, respectiv 01.03.2026, ora 12:00, la sediul lichidatorului judiciar. 
În conformitate cu prevederile art.53, din Legea nr.85/2006, bunurile 
înstrăinate de administratorul judiciar sau lichidator, în exercițiul atribuțiilor 
sale prevăzute de prezenta lege, sunt dobândite libere de orice sarcini, pre-
cum privilegii, ipoteci, gajuri sau drepturi de retenție, sechestre, de orice 
fel. Fac excepție de la acest regim măsurile asigurătorii dispuse în procesul 
penal în vederea confiscării speciale și/sau confiscării extinse. Documentele 
de participare la licitație, respectiv garanția de participare la licitație vor fi 
depuse cu cel mult 1 (una) zi lucrătoare, până la orele 16:00, înainte de data 

ședințelor de licitație. Modalitatea de valorificare a activelor este licitaţie 
publică, cu strigare, competitivă, conform Regulamentului de vânzare apro-
bat în cadrul Adunării Creditorilor din data de 21.11.2025. Pasul de licitaţie 
stabilit este de 5% din preţul de pornire al licitaţiei, conform Regulamentului 
de vânzare aprobat în cadrul Adunării Creditorilor din data de 21.11.2025. 
Garanţia de participare la licitaţie este în valoare de 10% din preţul de înce-
put al fiecărei licitații, pentru fiecare bun în parte, sumă ce va fi depusă în 
lei, la cursul BNR din data plății, în contul de lichidare al debitoarei, nr.: 
RO41BACX0000003781864000, deschis la Unicredit Bank., prin ordin de plată 
sau foaie de vărsământ bancar. În cazul câştigării licitaţiei garanţia se 
constituie avans, iar în caz contrar se va restitui licitantului. Dovada 
consemnării va fi ataşată ofertei de cumpărare, până la termenul stabilit 
pentru vânzarea la licitaţie publică. Vizitarea şi prezentarea activelor se va 
programa în conformitate cu prevederile legale în vigoare, la data progra-
mării vizitei, cu acceptul lichidatorului judiciar, la locul în care acesta se află. 
Lichidatorul judiciar va permite accesul  ofertanţilor care  vor achiziţiona 
caietul de sarcini, doar în prezenţa unui reprezentant al acestuia şi la soli-
citarea scrisă prealabilă însoţită de o programare în acest sens. Reprezen-
tanţii lichidatorului vor furniza toate informaţiile suplimentare disponibile 
către cei care au achiziţionat caietul de sarcini. Detaliile privind documen-
taţia necesară în vederea participării la licitaţia publică şi modul de organi-
zare a licitaţiei, precum şi descrierea bunurilor mobile supuse procedurii de 
valorificare sunt expuse în Caietul de Sarcini care include Regulamentul de 
vânzare şi de organizare a licitaţiei şi care poate fi achiziţionat on–line de la 
lichidatorul judiciar. Potenţialii ofertanţi au obligaţia achiziţionării caietului 
de sarcini, aceasta fiind condiţie obligatorie privind participarea la licitaţie. 
Preţul caietului de sarcini este de 847,00 lei, TVA inclus, plătibili în contul li-
chidatorului judiciar, nr.: RO95BREL0002004918290100, deschis la Libra In-
ternet Bank. Informaţii suplimentare se pot obţine pe www.lrj.ro, tel: 
0728.786.452, 0724.332.099, mail:vanzari@lrj.ro, mirela.insuratelu@lrj.ro, 
office.is@lrj.ro.
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Bănuț Futerman  
face lobby puternic prin Pesedeu. 
Încearcă să-i cumpere pe consilierii 
locali să-i voteze proiectul 
Este agitație mare în familia Futerman, din 

cauza clădirii pe care Bănuț vrea s-o ridice prin 
Copou. Pentru că un asemenea monstru de clă-
dire nu are ce căuta într-o zonă cum e Copoul, 
Bănuț face lobby pe unde poate, să aibă o șansă. 
Acum trage sfori prin pedeseu și încearcă să 
ajungă la consilierii locali să-i cumpere pentru a-
i vota proiectul. Cică e disperat pentru că tunul 
e mare și este în stare să scoată ceva cașcaval 
de prin buzunare ca totul să fie bine. A apelat 
deja la tot felul de manevre și prin documente, 
dar e mult de povestit. Poate mai discutăm des-
pre asta în edițiunile viitoare.  

Ce fac ăștia de la metropolie 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

spun câteva chestiuni despre magazinul ăla al 
metropoliilor, de pe Ștefan. Apăi, nu se știe pe ce 
bază s-au făcut acolo angajări, dar mai ciufuți 
oameni ca ăia n-ai să vezi nicăieri. Vorbesc urât 
cu clienții, nu răspund dacă sunt întrebați ceva 
și etc. Mai mult decât atât, se ceartă ca la ușa 
cortului cu cei care pun întrebări despre produ-
sele de la cofetărie, de exemplu. Apăi, dacă nici 
ăia de la metropolie nu vorbesc frumos și calm, 
de alții ce să mai zicem? Cam rușine, așa... 

Scandal printre vânători? 
La final de rubrică, babele vă mai spun câte 

ceva despre un scandal care arde mocnit. Pe la 
Avepeseu au apărut discuții, după ce mai mulți 
vânători s-au trezit cu facturi umflate. Unii dintre 

ei au amenințat cu procese, iar alții nici nu s-au 
mai dus la vânătoare. Cică mulți au avut de plătit 
de la câteva sute de lei, până la câteva mii. Ba-
bele o să mai arunce câte o privire, să mai vadă 
ce e pe acolo, și mai povestim, poate, în edițiile 
viitoare...

Bursa bârfelor

Polițiștii rutieri au acționat  
în vederea prevenirii accidentelor 
rutiere produse pe fondul 
nerespectării de către conducătorii 
auto a regimului legal de viteză  
pe timpul deplasării pe drumurile 
publice. Zeci de șoferi au fost opriți, 
iar mulți dintre ei au fost sancționați 

 
A fost un weekend plin pentru polițiștii din 

Iași. Oamenii legii au desfășurat mai multe con-
troale în municipiul Iași, dar și în restul județului. 
Astfel, pe data de 1 februarie, polițiștii rutieri din 
cadrul Biroului Rutier Iași au acționat în vederea 
prevenirii accidentelor rutiere produse pe fondul 
nerespectării de către conducătorii auto a regi-
mului legal de viteză pe timpul deplasării pe dru-
murile publice.  

„Au fost aplicate 176 sancțiuni contravențio-
nale, fiind reținute 13 permise de conducere pen-

tru nerespectarea regimului legal de viteză. De 
exemplu, în după-amiaza zilei de 1 februarie a.c., 
un bărbat de 49 ani din județul Iași ar fi condus un 
autoturism pe VO28d, dinspre localitatea Uricani 
către localitatea Valea Adâncă, cu viteză de 116 
km/h, control radar, pe sector de drum limitat la 
50 km/h. Acesta a fost sancționat contravențio-
nal, conform prevederilor OUG 195/2002 privind 
circulația pe drumurile publice, republicată, cu 
modificările și completările ulterioare, iar ca mă-
sură complementară i s-a reținut permisul de 
conducere în vederea suspendării, pentru o pe-
rioadă de 90 de zile”, a declarat Alina Mocanu, pur-
tător de cuvânt al Inspectoratului de Poliție 
Județean (PJ) Iași. 

Un weekend plin de controale la Iași. 
Polițiștii au acționat în tot județul 
În perioada 31 ianuarie – 1 februarie a.c., poli-

țiștii rutieri din cadrul Biroului Rutier Iași au ac-
ționat pe raza municipiului Iași, precum și în 

mediul rural, în vederea depistării și sancționării 
conducătorilor de vehicule aflați sub influența 
băuturilor alcoolice sau a substanțelor psihoac-
tive. Astfel, au fost efectuate 134 de testări alcool-
scopice și a fost constatată o infracțiune. De 
exemplu, în seara zilei de 31 ianuarie a.c., un băr-
bat de 40 de ani din municipiul Iași, județul Iași, ar 
fi condus un autoturism având o îmbibație alcoo-
lică de 0,42 mg/l alcool pur în aerul expirat, con-
form testării alcoolscopice. În cauză s-a întocmit 
dosar penal, iar cercetările continuă. 

Controale la Târgu Frumos 
Zeci de șoferi au fost opriți în trafic la Târgu 

Frumos. „La data de 31 ianuarie a.c., polițiști rutieri 
din cadrul Poliției Orașului Târgu Frumos au ac-
ționat în zona de competență, în vederea preve-
nirii creșterii gradului de disciplină rutieră. Astfel, 
au fost controlate 23 de autoturisme, au fost 
efectuate 18 testări alcoolscopice și au fost apli-
cate 17 sancțiuni contravenționale, în valoare de 
16.302 lei. Au fost reținute 4 permise de condu-
cere, 2 certificate de înmatriculare, fiind consta-
tată și o infracțiune. De exemplu, în seara zilei de 
31 ianuarie a.c., conducătorul unui autoturism a 
fost depistat pe str. Buznei din orașul Târgu Fru-
mos, județul Iași, în timp ce ar fi condus un auto-
turism având autorizația de circulație provizorie 
anulată. În cauză a fost întocmit dosar penal, sub 
aspectul săvârșirii infracțiunii de punerea în cir-
culație sau conducerea pe drumurile publice a 
unui autovehicul neînmatriculat sau neînregistrat, 
iar cercetările continuă”, a declarat Alina Mocanu, 
purtător de cuvânt al Inspectoratului de Poliție 
Județean (PJ) Iași.  

Weekendul a fost unul plin pentru polițiștii din 
Iași, iar zeci de șoferi au fost sancționați. 

Dragoș SAVIN

Un weekend plin de controale ale polițiștilor, la Iași. Zeci de 
șoferi au fost opriți în trafic. Iată pentru ce au fost sancționați


